

上半年重庆财政收入呈现五个特点

本报讯 (记者 廖雪梅)7月26日,市财政局副局长李虹在市政府新闻办召开的2021年上半年重庆财政收支情况新闻发布会上介绍,今年上半年,我市财政收入呈现五个特点。

一是税收增长持续稳定,与我市经济运行稳定增长的步调基本一致。

上半年,全市地区生产总值增幅为12.8%,一般公共预算收入的增幅是15.3%,两个指标基本同步。此外,今年以来,全市一般公共预算收入累计增幅每月都是正增长,特别是直接体现经济发展情况的税收,已连续5个月累计增幅在20%以上。

二是税收增长动力多点显现,折射出我市经济运行需求回升。

在各行业加速恢复、产业转型升级、企业盈利能力不断改善等因素驱动下,我市投资和消费需求稳定回升。上半年,全市房地产业建筑业、金融业、商贸及其他服务业三个行业税收分别增长了14.4%、18.9%、19.7%。

三是工业税收贡献突出,显示了重庆市经济运行的动力进一步增强。

上半年,制造业成为拉动全市工业乃至整个经济最强劲的引擎,与重庆由“制造大市”迈向“制造强市”的步伐同频共振,高技术制造业和战略性新兴产业制造业增加值分别增长了31.9%和30.1%,带动工业税收增长34.9%,贡献税收增量的41%。

四是企业主体税种增长较快,成为我市经济运行质效提升的一大亮点。

在企业特别是小微企业和个体工商户减税政策落实到位情况下,上半年全市增值税、企业所得税分别增长28.5%、22.3%,比去年同期增收98.5亿元。

五是所有区县收入全部实现正增长,体现了经济运行区域协同的特征。

分板块看,一区、渝东北和渝东南两群,上半年一般公共预算收入分别增长14.1%、23.6%和10%,区域发展整体均衡。更为可喜的是,所有区县一般公共预算收入全部实现正增长,中心城区支撑作用明显,税收增长幅度达到22.6%。

上半年重庆财政四本预算执行平稳

一般公共预算	全市一般公共预算收入1215亿元,同比增长15.3%,比2019年同期增长2.4%,达到年初预算序时进度55.2%;全市一般公共预算支出2293亿元,同比增长5.8%。
政府性基金预算	全市政府性基金预算收入1114亿元,同比增长31.2%;全市政府性基金预算支出983亿元,同比下降22.6%。
国有资本经营预算	全市国有资本经营预算收入18亿元,同比下降26.3%;全市国有资本经营预算支出7亿元,同比下降11.9%。
社会保险基金预算	全市社会保险基金预算收入1093亿元,同比增长29.4%;全市社会保险基金预算支出980亿元,同比增长6.4%。

1至6月全市财政主要支出得到有力保障

 教育支出390.8亿元,同比增长8.6%	 农林水支出157.8亿元,增长14.7%
 科学技术支出28.9亿元,增长8.1%	 交通运输支出128.3亿元,增长9.8%
 社会保障和就业支出514.3亿元,增长6.1%	 住房保障支出66.4亿元,增长14.9%
 节能环保支出84亿元,增长16.1%	

数据来源:市财政局
制图/张辉

□本报记者 廖雪梅

上半年,我市一般公共预算收入和支出数据背后,透露出的是积极的财政政策在助推全市经济社会发展方面的力度和温度。

关键词一:政府债券 债券市场对重庆发展信心强,最高认购倍数超过20倍

今年,重庆预计发行政府债券2500亿元左右,比去年增加800亿元。截至目前,我市已发行政府债券1455亿元,其中新增政府债券459亿元,再融资债券996亿元。

债券市场对重庆发展信心很强,是2021年我市政府债券发行过程中的一大亮点。据透露,今年重庆政府债券最高认购倍数达到20多倍。

三大关键词反映重庆财政政策的力度和温度

重庆政府债券坚持“资金跟着项目走”,一般债券优先用于支持乡村振兴、污染防治等公益性项目建设;专项债券重点用于国家重点战略项目、交通、农林水利、生态环保、市政和产业园区基础设施等领域。在已分配的专项债券中,用于卫生健康、教育和交通基础设施领域占比接近一半。

关键词二:乡村振兴 重庆财政今年将投入市级以上衔接资金53亿元

今年,我市公共财政不仅在支农政策上保持总体稳定,相关工作机制也将从脱贫攻坚全面转向乡村振兴,确保脱

贫攻坚成果在乡村振兴的道路上得到巩固拓展,确保乡村在巩固拓展脱贫攻坚成果的过程中得到振兴。

为此,我市将原财政专项扶贫资金优化调整为财政衔接推进乡村振兴补助资金,并保持投入力度总体稳定,主要用于支持巩固拓展脱贫攻坚成果和推进欠发达地区乡村振兴。截至6月底,已下达市级以上衔接资金40亿元,预计全年53亿元左右。

关键词三:政府投资 固定资产投资稳定回升,上半年完成投资1178亿元

今年,市级政府投资总额约2490

亿元,需要市级财政筹集720亿元。到6月底,已经完成投资1178亿元,市财政已拨付了372亿元,分别占年度计划的47%和52%,推动固定资产投资稳定回升。

上半年,市级政府投资主要投在了铁路、轨道、城市路桥和隧道,项目对经济的牵动性强、对民生的改善性强,其他领域的重大项目也在积极推进。

比如,为推动重庆建设国家综合立体交通枢纽城市,市政筹集63亿元,依托重发公司、重铁集团等新型政府投融资主体,市场化融资10亿元,区县负责征地拆迁投入,重点支持“米”字型高铁网和铁路基础设施建设。

电网下地 助力城市品质提升

7月26日,西部(重庆)科学城,110千伏山南北线三标段施工现场,工作人员正在检查隧道壁。

据了解,科学城110千伏马土线、110千伏山南北线、35千伏天歌线路改迁工程,日前已完成总工程量的70%,预计明年上半年将全部完工。此次电网下地,将消除城市视觉污染,净化城市空间,将进一步提升西部(重庆)科学城的城市品质。

首席记者 龙帆 实习生 杨涵 摄/视觉重庆



2020十大重庆经济年度人物榜单“出炉”并公示

此次评选活动由市委组织部、市委宣传部、市委统战部指导,重庆日报报业集团和重庆两江新区管委会共同主办,共设置“2020十大重庆经济年度人物”“2020十大重庆经济年度创新人物”“2020十大两江新区经济年度人物”三个奖项,分别从经济贡献力、创新发展力、行业带动力、持续发展力、公益影响力五个维度,对候选人进行综合评审。

“本次活动报名人数和入围人数均创下新高。”活动组委会人士称,评选活动自今年4月启动以来,共收到213份申报材料,有98人进入复审,他们既有来自新能源汽车、生物医药、半导体、显示屏、机器人等新兴产业领域,也有来自科研、农业、建筑、商贸、文化等行业领域。

自评选活动启动以来,重报集团充分发挥媒体宣传优势,旗下重庆日报、上游新闻、重庆晨报、重庆晚报、重庆商报、华龙网等主流媒体对活动进行了大规模报道,新华网、人民网、央广网、腾讯、新浪等央媒和综合性媒体纷纷转载,形成了千万级传播热度。今年9月,活动将举行颁奖典礼。

垫江努力探索工业互联网发展之路

从初创到估值超过10亿美元,落户垫江的允成科技仅用了15个月的时间。垫江作为传统农业大县,其科技底蕴和资源禀赋并不拔尖,这支重庆最年轻的“独角兽”企业是如何诞生的?

“千里马”与“伯乐”

“我们早想把工业互联网发展起来,但受制于一些因素始终难以找到合适的企业。”垫江县长贾晖说,垫江工业底子不强,企业相对零散。2020年初,允成科技创始人尹云峰向垫江县委、县政府提出设想,依托“应急物资管理系统”核心技术,打造一套符合垫江县实际情况的工业互联网系统。

正是从这种设想出发,2020年2月,允成科技在垫江县注册成立。如何为垫江门类众多的小微企业提供个性化、定制化服务,如何尽快构建一个全域性普惠型工业互联网平台,成为允成科技立足发展的关键所在。

正是这场合作中,垫江县政府如同“伯乐”,发现了应急物资管理系统巨大的应用潜力:既可以管理应急物资,不是也可以管理工业物资、产品、人员?垫江县委、

正在铺开的“大网”

“允成科技工业互联网平台最大的特点是提供了与传统工业互联网应用场景不同的方案。”贾晖说,允成科技工业互联网平台可以面向国内不同行业的中小企业,提供低成本、见效快、定制化的数字化解决方案。

重庆市碧鼎气体有限公司主要经营气罐的运输和充气,固定员工不到5人,办公场地不到100平方米。根据实际情况,允成科技工业互联网平台定制了功能简单却实用的专属模块:监测气罐安全性,是否存在易爆情况,气罐是否充满;监测每个临时搬运、充氮气的工作人员行为

状态。“解决方案实施后,公司的维护、检查成本下降了至少20%。”碧鼎气体负责人唐世武说。

除了工业方面,垫江还把允成科技工业互联网平台的应用场景进一步延伸,更多的二三产业数据接入进来。

比如,垫江县沙坪镇的农业数据接入平台后,借助大数据等技术,沙坪镇可以实现无人机喷洒农药等作业,大大提高了农业作业率;老牌中药材企业重庆芝草堂连上平台后,物料分级准确率得到提升,实现了订单成本、批次成本、工序成本的三级管控。

目前,垫江县通过允成科技的平台,已经形成了一张“大网”,网内接入了辖区内绝大部分企业,实现了一体化监管和决策。

垫江还要把这张大网铺开,逐步推广至重庆长寿、重庆梁平、四川广安,以及内蒙古、浙江等地区。

上半年重庆跨境贸易和直接投资 人民币结算金额居中西部第一

本报讯 (记者 黄光红)重庆日报记者7月26日从人民银行重庆营业管理部获悉,今年上半年,重庆跨境人民币实际收付金额突破800亿元人民币。其中,跨境贸易和直接投资人民币结算金额达516.1亿元,居中西部第一。

重庆拥有中国(重庆)自由贸易试验区、中新(重庆)战略性互联互通示范项目等平台,跨境投融资、跨境贸易活跃。今年上半年,国家外汇管理局重庆外汇管理部深入开展“我为群众办实事”实践活动,进一步助力重庆建设内陆开放高地。

例如,重庆在中西部地区率先开展货物贸易、服务贸易外汇收支便利化试

点。相关试点政策,包括优化货物贸易、服务贸易单证审核,货物贸易超期限等特殊退汇业务免于事前登记,货物贸易对外付汇免于进口报关单核销手续等。数据显示,截至2021年6月末,此项试点共计为10.9亿美元的贸易收支业务办理提供了便利化服务,进口付汇、跨境运费支付办理时间分别缩减至2分钟和10分钟。

重庆外汇管理部相关负责人介绍,为让跨境人民币新政策惠及更多市场主体,重庆已在全市范围内开展更高水平跨境贸易投资人民币结算便利化试点。今年1至6月,全市银行机构按便利化试点办理跨境人民币相关结算业务1510笔,金额达319.9亿元。

两江四岸核心区再添新景 重现“春日渡莺花”景致



七月二十六日晚,首届莺花消夏音乐节,音乐人为现场市民带来原创歌曲,记者崔力摄,视觉重庆

本报讯 (记者 韩毅)诗歌朗诵《风里雨里,我在莺花渡等你》、二胡独奏《赛马》、原创歌曲《爱恋莺花渡》……7月26日晚,首届莺花消夏音乐节在江北区嘉陵江核心区拉开帷幕。我市“两江四岸”核心区建设重点项目——莺花渡·莺花厢·莺花巷“莺花三弄”提升工程随之与世人见面,将重现“春日渡莺花”的美景。

本届音乐节是江北区“恢复建好一个莺花渡、打造一个莺花巷、恢复一个莺花厢”,推进两江四岸核心区整体提升,打造的一场本土原创音乐盛典,由中共江北区委宣传部、区文化旅游委、区文联等多部门联合承办,旨在深挖莺花渡历史文化,弘扬文化内涵和人文精神,助力“莺花渡·莺花厢·莺花巷”文化地标建设。

音乐节公开征集了37篇原创故事和182首原创歌曲,最终入围4篇文学作品和6首原创歌曲,进行现场演出及颁奖。这些作品以动人的爱情故事、耐人寻味的歌词旋律,讴歌了莺花渡悠久的历史、灿烂的文化以及美丽的山水,展示了古渡口独有的魅力。

据了解,莺花渡是江北区嘉陵江核心区的前生,曾是嘉陵江北岸闻名久远的古渡口,舟船辐辏、商贾云集,盛极一时。早在乾隆年间,巴县知县王尔鉴就用诗文描绘了莺花渡的美景:春江明似练,春日渡莺花。莺语随波转,花香逐浪香。

本次莺花渡·莺花厢·莺花巷“莺花三弄”提升工程将延续城市文脉,提升人文内涵,促进城市有机更新,让人听得见历史声音、记得住历史沧桑、摸得着岁月痕迹,进而擦亮山城“颜值”、提升江城“气质”。

其中,莺花渡将建设渡口亲水平台、增设阶梯等,还原“莺语随波转”的诗意美景;莺花巷将以山城步道为纽带,贯通建新东路到北滨路的半山山水,连接莺花古渡、金陵兵工厂等历史遗迹,打造集文创、讲座、艺术培训、休闲体验、鉴赏收藏等为一体的文化休闲互动式街区;莺花厢即莺花厢社区,将致力用活原有商业,创新传统文化资源,打造环境优美、历史厚重、产业兴旺、社会治理好的“都市型示范社区”。

致敬王红旭烈士 歌曲《最后的课堂》发布

本报讯 (记者 刘一叶)千年渡口,凝望奔跑的方向;百米冲刺,突对生死的考场……7月26日,重庆日报记者获悉,由陈刚作词,周亚辉作曲,著名歌唱家、重庆城市形象推广大使张迈演唱的歌曲《最后的课堂》于当天发布。

“感人肺腑的英雄事迹,是我创作这首歌曲的灵感。”陈刚表示,他从媒体报道中得知了王红旭老师的救人事迹后,被王红旭勇救落水儿童的壮举深深感染。“当我去到事发地时,想着普通市民自发站成一排,组成‘救命人链’的情景,敬佩之情油然而生,旋即我和周老师决定写一首歌,来表达我们对王红旭烈士的敬意。”

“这首歌曲通过交响叙事的方式,

让整体旋律显得唯美大气。”据周亚辉介绍,歌曲《最后的课堂》主歌部分用白描的手法,生动还原了6月1日下午那个感人至深的救人场景,为其后感情的升华作了充分铺垫。在副歌的声乐部分,表达了英雄用生命托举起希望的歌。

演唱者张迈透露,《最后的课堂》录制时,她专门点燃了红蜡烛并将王红旭老师的照片放在谱架上,以此向这位英雄致敬。

据介绍,歌曲《最后的课堂》由重庆市总工会、重庆日报、重庆电视台、大渡口区委宣传部联合出品。该歌曲发布后,还将登录各大网络平台。“希望听众通过欣赏这首歌曲,能从英雄的事迹中汲取力量。”周亚辉说。

市退役军人事务局与市工商联签订合作协议 为23家退役军人就业合作单位授牌

本报讯 (记者 张莎 实习生 肖铨)为推进退役军人实现更加稳定高质量就业,7月26日,市退役军人事务局与市工商业联合会签订部门合作协议,并为重庆科技装备业商会等9家退役军人就业合作单位、重庆辉腾能源股份有限公司等14家退役军人就业合作企业授牌。

根据合作协议内容,市退役军人事务局与市工商业联合会将建立工作沟通协调机制,研究双方合作重点任务;建立信息对接机制,推动实现民营企业招聘信息与退役军人求职信息精准匹配;持续引导大型民营企业和企业商会

参与退役军人就业工作,联合开展系列招聘专场活动,推动退役军人就业工作。

14家退役军人合作企业将在3年时间内,按照招录优先原则,每年拿出一定数量岗位专门招聘退役军人,并放宽学历、年龄条件,按照待遇从优原则,对专项招聘的退役军人在工资水平、生活保障方面给予更优待遇。

据介绍,去年,市退役军人事务局先后与5家大型企业签署就业合作协议,并组织90余场退役军人专场招聘活动,积极推动大型企业专招直招退役军人工作。

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市荣昌区支公司昌州营销服务部
机构负责人:罗富泉
机构编码:00000500153001
原机构住所:重庆市荣昌区昌州街道棠香北街81号.83号(办公楼)7楼.8楼.9楼
现机构住所:重庆市荣昌区昌州街道棠香北街81号.83号(办公楼)8楼.9楼
批准日期:2006年07月19日
邮政编码:402460 联系电话:(023)46733099
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准
发证日期:2021年07月20日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会永川监管分局